

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 44 (4612)

ВТОРНИК, 13 АПРЕЛЯ 1976 года.

Цена 2 коп.

Помощник бригадира

Важнейшую роль в проведении всех сельскохозяйственных работ наряду со специалистами играют руководители среднего звена. Их место и роль в коллективе имеет неограниченное значение. Вот почему на должности бригадиров комплексных бригад в колхозах района выдвигают людей, имеющих специальную подготовку, обладающих качествами организатора и воспитателя людей, хорошо знающих колхозное производство. И где на эту должность поставлены такие люди, легко работает председатель колхоза.

В настоящее время колхозы района оснащены большим количеством сельскохозяйственной техники. Скажем, такими сложными, требующими большого внимания по правильной эксплуатации и своевременному уходу тракторами, как К-700, Т-150, Т-70. Ответственность за их работу и работу всей наличной техники ложится на бригадира и его помощника по технике.

Одним из таких является помощник бригадира Ивановской комплексной бригады по технике Кулбулды Абдрахманович Кусьякаев. Еще в далеком предвоенном 1938 году, в шестнадцать лет окончив курсы трактористов, он связал свою судьбу с сельскохозяйственной техникой. И потому он отлично ее знает, содержит в хорошем состоянии. В бригаде принято за правило: закончил работу — очисти, отремонтируй, смажь и поставь на колодки все машины. А для стоянки их отведено специальное место.

Кулбулды Абдрахманович стремится свой опыт привить молодежи. Ведь он прошел большой жизненный путь и как хлебороба, и как солдата. С первых дней Великой Отечественной войны на фронте. С боями дошел до Кенигсберга, участвовал в его взятии. Родина отметила заслуги солдата орденом Красной Звезды и многими медалями. Шесть лет Кулбулды Абдрахманович Кусьякаев не снимал солдатскую шинель. Но истосковалось сердце хлебороба по родной колхозной земле. Вот почему он, буквально на второй день после демобилизации, пришел в правление колхоза просить работу. И в течение десяти лет пахал и обрабатывал землю, сеял и убирал хлеб. Родина отметила его трудовой подвиг орденом «Знак Почета».

— Я с большим вниманием следил за работой исторического XXV съезда Коммунистической партии. И мне очень близка к сердцу забота нашей партии о дальнейшем развитии нашего сельского хозяйства. Горжусь тем, что являюсь членом великой Ленинской партии и это звание полностью оправдаю своими практическими делами по выполнению нацртаний съезда родной партии. Наши механизаторы сейчас заняты подготовкой техники к весенне-полевым работам. И мы ее подготовим отлично, чтобы сев провести в сжатые сроки и получить с каждого гектара по 25 центнеров зерновых, — говорит К. А. Кусьякаев.

Использовать все возможности для ремонта

Для труженников сельского хозяйства района наступает самая ответственная и почетная пора — весенние полевые работы первого года десятой пятилетки. Старая народная поговорка гласит: весенний день год кормит. Но это только тогда, когда этот день хорошо отработан. Полевые работы нашего района тоже не забывают эту поговорку и стараются как можно лучше подготовить технику, чтобы в оптимальные сроки провести полевые работы.

Но, как показала взаимопроверка соревнующихся хозяйств, в подготовке техники есть существенные недостатки. Безусловно, для этого нужны запасные части. Райобъединение «Сельхозтехника» получило от колхозов и совхозов района заявки на недостающее количество запасных частей, но полностью удовлетворить их не в состоянии. Несмотря на это, колхозы и совхозы района не используют возможности ремонта техники в специализированных мастерских республики. Ишимбайское райобъединение «Сельхозтехника» производит ремонт сошников сеялок и принимает их в неограниченном количестве. На наш запрос о ремонте сошников откликнулись только Матраевский и Маканский совхозы.

Такое же положение с ремонтом автомобилей и тракторов. В Давлекановском авторемзаводе имеются фонды на ремонт автомобилей ГАЗ-51 — 25 штук, двигателей ГАЗ-51 — 13 штук, а от-

правлено из района лишь 4 автомобиля и ни одного двигателя.

Стерлитамакское РО «Сельхозтехника» ремонтирует автомобили ЗИЛ-120, ЗИЛ-164 и принимает от нашего района в неограниченном количестве, Кармалы-Губеевское отделение «Сельхозтехника» ремонтирует автомобили ЗИЛ-130, тоже принимает без ограничения количества, а отправлен туда лишь один автомобиль.

Трактор К-700, двигатели и мосты к нему ремонтируются в Кушнаренковском РО «Сельхозтехника», а план поставки на ремонт не выполняется. Двигатели и трактора Т-4, ДТ-75 М ремонтируются в Баймакском РО «Сельхозтехника». Фонд на ремонт 72, а отправлено на 12 двигателей.

В эти специализированные ремонтные предприятия на автомобили и трактора отпускаются узлы и базисные детали как на капитальный ремонт, а мы получаем на указанные выше марки только на эксплуатационные нужды. Хозяйства района уклоняются от поставки на ремонт в эти специализированные предприятия, мотивируя тем, что делают долго и некачественно. Но руководителям хозяйств пора понять: если машины отправить туда, то на них уже запчасти не потребуются в течение года и больше.

З. АГЛЕТДИНОВ,

зам. управляющего РО «Сельхозтехника».

Человек и его дело



Ударно трудится телятница Федоровской бригады колхоза «Красный доброволец» Анна Карповна Милыева. С 1959 года ухаживает она за телятами, по праву считается правофланговой соревнующейся животноводов. Трудолюбие, чувство ответственности за порученное дело — вот что помогает добиваться Милыевой высоких привесов и сохранности животных. В группе, за которой ухаживает Анна Карповна, 31 голова. В первом квартале она получила среднесуточный привес каждой головы по 984 грамма, а в марте по 1168 граммов. За хорошую работу Милыева неоднократно поощрялась правлением и партбюро колхоза.

На снимке: Анна Карповна Милыева.

Фото В. Усманова.

Вести с полей

Готовность полная

Взаимопроверка между соревнующимися ордена Ленина Матраевским и Хайбуллинским колхозами выявила некоторые недостатки в подготовке техники к весенне-полевым работам нынешнего года. Замечание соседей воспринято правильно, и все механизаторы дружно взялись за тщательную подготовку техники. Теперь в Петропавловске все девять агрегатов на линейке готовности для закрытия влаги, семь агрегатов культиваторов, сеялочных и катковые агрегаты. Много сил в подготовку техники вложили кавалеры ордена «Знак Почета» Иван Андреевич Бавтрук, механизаторы М. С. Максютков, К. М. Тактаев, М. М. Максютков. А

пенсионер Г. Г. Исянгаев пришел и попросил работу, теперь трудится наравне с молодежью. Заправщик А. Надь в свободное от работы время приходит на машинный двор и занимается сварочными работами.

Талые воды задержаны

Всего четыре рабочих дня потребовалось механизаторам Умурзаку Максюткову, Рагибу Такаеву и Ивану Бавтруку, чтобы на площади 1100 га задержать талые воды. «Влага — это урожай, и надо, чтобы она полностью осталась на наших полях», — говорят они. Сейчас снежный покров еще значительный, так что для обильного урожая влага есть.

С. АФАНАСЬЕВ,
селькор.

Влага закрывается В духе высокой организованности

ЦЕЛИННЫЙ. Одновременно во всех отделениях совхоза приступили в минувшую субботу к закрытию влаги. За два дня 10—12 агрегатов провели это важнейшее агромероприятие более чем на 3000 гектарах. Работу думаем завершить за 3—4 дня.

С энтузиазмом начали весенне-полевые работы многие механизаторы совхоза, но Анатолий Денисов, Александр Датков, Николай Косарев работали лучше остальных.

Н. РАЧКОВ.

Федоровка. Уже к 10 часам утра все избиратели села единогласно отдали свои голоса за кандидата в народные судьи района Х. Х. Тагирова. Первыми проголосовали почетный колхозник, пенсионер Я. С. Сержантов, передовой тракторист Н. Ф. Медведев.

Выборы также организовано прошли и в Абубакирово.

Акъярский совхоз. Труженники Бузавлыкского и

Яковлевского отделений единодушно отдали свой голос за кандидата в народные судьи Х. Х. Тагирова, продемонстрировали этим высокую политическую сознательность и активность. Среди первых голосовали передовые доярки С. Байчурнина, Г. Ишимова, В. Бикбова, В. Валиямина.

К 12 часам утра выборы закончились.

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

Единодушное одобрение

Колхоз «Красный доброволец». Большой разговор о задачах коммунистов, всех труженников по выполнению задач, поставленных XXV съездом КПСС перед партией и народом, состоялся недавно на открытом партийном собрании.

Выступивший на собрании с докладом председатель колхоза Ф. Г. Абубакиров рассказал о конкретных задачах, стоящих перед партийной организацией колхоза в десятой пятилетке.

— В девятой пятилетке мы добились немалых успехов. Колхоз досрочно выполнил народнохозяйственный план 9-ой пятилетки по производству и продаже государству животноводческих продуктов. В завершающем году наши животноводы, надовы по 2408 кг молока от каждой коровы, заняли первое место среди колхозников района. Но если исходить из требований партийного съезда, в этом деле еще очень много недостатков. Состояние комплексной механизации, внедрение прогрессивных методов еще далеко неудовлетворительно. От имени коллектива животноводов заверяю, что зимовку скота мы завершим с неплохими результатами, — сказал главный зоотехник кол-

хоза Г. Г. Мухамедьяров.

Включившись в социалистическое соревнование, многие животноводы в нынешних трудных условиях получают неплохие надои и привесы. Например, телятница Анна Милыева в первые три месяца первого года десятой пятилетки получила 974 грамма среднесуточного привеса. А в марте он составил 1168 граммов. Телятница Самига Бухарбаева с начала года получила по 750 граммов среднесуточного привеса. Основа успеха — в крепкой трудовой дисциплине, в эффективном использовании кормов.

Доярка Фавзия Акназарова, Асия Абдуллина, Мубина Назарова добиваются более высоких показателей. В социалистическом соревновании они занимают ведущие места. Их показатели с начала года — 500—550 кг молока от каждой фуражной коровы.

Собрание одобрило внутреннюю и внешнюю политику партии, наметило конкретные меры по выполнению доведенных колхозу планов на 1976 год.

На собрании выступил с речью делегат XXV съезда КПСС, член бюро райкома партии, директор Танадыкского совхоза И. Г. Давлетбердин.

ЖИТЬ, РАБОТАТЬ И УЧИТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ

(ЗАМЕТКИ С СОБРАНИЯ АКТИВА РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ)

Комсомольцы нашего района, все юноши и девушки с горячим одобрением встретили решения XXV съезда КПСС и выражают безраздельную поддержку внутренней и внешней политике партии, сказал в своем докладе первый секретарь РК ВЛКСМ Ф. Инкильдин.

Комсомольские организации района пришли к XXV съезду партии идейно закаленными, организационно окрепшими, активными участниками борьбы за выполнение планов партии. Эти качества ярко проявились в борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС, в движении «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых!» Более 600 юношей и девушек, 7 коллективов комсомольско-молодежных ферм досрочно выполнили пятилетние задания. 165 молодых новаторов производства удостоены знака ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Особый накал трудовое соревнование получило в ходе соревнования за право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду партии. Этого почетного права добились 209 наилучших представителей комсомольской орга-

низации. За большую работу в выполнении заданий 9-ой пятилетки комсомольской организации ордена Ленина Матраевского совхоза и коллективу Таштугайской комсомольско-молодежной фермы присуждены вымпелы ЦК ВЛКСМ «За успехи в выполнении решений XXIV съезда КПСС» на вечное хранение.

В отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии говорилось: «...партия твердо верит, что молодежь, комсомольцы впишут новые, славы страны в летопись коммунистического строительства». Эти слова ставят перед комсомольцами и молодежью новые задачи по идейно-политической работе, коммунистическому воспитанию молодежи, повышению качества всей комсомольской работы.

И первоочередной задачей сегодня является пропаганда и углубленное изучение материалов съезда. Они должны стать главными учебниками каждого комсомольца, программой действия. На проходящем Всесоюзном комсомольском собрании «Решения XXV съезда — выполним!», на занятиях в сети комсомольского политпросвещения, в которых занимаются 1626 юношей и девушек, обсуждаются итоги работы XXV съезда КПСС, определяются конкретные задачи по выполнению его решений, разрабатываются меры по дальнейшему усилению коммунистического воспитания.

Учебный год в системе политпросвещения завершает-

ся Ленинским уроком «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи!», который должен сыграть важную роль в изучении материалов съезда. Однако надо отметить, что в сети политического просвещения комсомольцев Акъярского, Маганского, Танадыкского совхозов, колхозов «Новый путь», «Красное знамя» не изжиты факты формализма, занятия проходят скучно.

Пленум ЦК ВЛКСМ принял решение развернуть социалистическое соревнование за право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС к 60-летию Великого Октября, и почетная обязанность каждого комсомольца — активно участвовать в этом соревновании.

XXV съезд КПСС в качестве основной задачи сельского хозяйства определил обеспечение дальнейшего роста и большой устойчивости сельскохозяйственного производства, всемерное повышение эффективности земледелия и животноводства. Задача комитетов комсомола, штабов «КП» сегодня — взять в свои руки дело успешного завершения зимовки скота, качественного проведения всех агротехнических мероприятий, своевременную подготовку к весенне-полевым работам.

Выступившие на собрании актива районной комсомольской организации секретари первичных комсомольских организаций горячо одобрили решения XXV съезда КПСС, говорили о работе комсомольцев и молодежи по претворению в жизнь предначертаний съезда.

З. ЯРБУЛОВ.

Все — на коммунистический субботник Штаб действует

На призыв трудящихся локомотивного депо Москва-Сортировочная, где весной 1919 года родился великий почин, трудящиеся Маганского сельсовета ответят активным участием в общесовхозном коммунистическом субботнике.

Для руководства субботником создан общесовхозный штаб и штабы в отделениях совхоза, которые уточняют объем работы. Но предварительные уже решено, что работники животноводства будут работать на своих местах и кроме работы по уходу за скотом произведут побелку и необходимый мелкий ремонт скотопомещений.

Механизаторы 17 апреля еще раз проверят готовность техники к весенне-полевым работам, а если почва подоспеет, то по-ударному будут вести боронование полей. Многие рабочие и служащие, учащиеся старших классов примут участие в огораживании животноводческих ферм, в закладке парников для рассады.

Пионеры и октябрята будут собирать макулатуру и металлолом.

В субботнике примет участие все трудоспособное население сельсовета и весь заработок будет перечислен в централизованный фонд десятой пятилетки.

Много предстоит сделать штабам по определению фронта работы, подготовке орудий труда, распределению участников субботника по объектам с тем, чтобы в красную субботу каждый мог показать образцы высокопроизводительного труда.

Ш. МАМБЕТОВ,
председатель исполкома Маганского сельсовета.



Механизатор совхоза «Стенной» коммунист Зайнетдин Тулябаев хорошо известен не только в совхозе, но и в районе. Более тридцати лет водит он стального коня. В эту зиму около четырех месяцев Зайнетдин на своем МТЗ-50 заготавливал солому в Кировоградской области. Уважают односельчане Тулябаева. Два сезона подряд избирают депутатом Акъярского сельского Совета. За свой труд он награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», орденом Трудовой Славы III степени и знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

НА СНИМКЕ: З. Тулябаев.
Фото В. Усманова.

ПЛАТЕЖИ ДОСРОЧНО

Трудящиеся Иванковского сельсовета в прошлом году досрочно и полностью внесли все платежи в бюджет. И в этом году, воодушевленные решениями XXV съезда КПСС, они досрочно вносят свои средства, что будет способствовать своевременному финансированию социально-культурных мероприятий.

Еще не вручены налогоплательщикам извещения по сельскохозяйственному налогу, а многие граждане уже вносят платежи авансом, зная, что сумма налога против прошлого года не изме-

нится. Так, Петр Васильевич Калашников из Михайловки уже внес налог за год. Досрочно рассчитались тракторист Н. И. Сычев, электрик И. Н. Михайлов, шофер В. П. Ларин, кошегар П. Г. Ильин, пенсионерка Т. М. Фомина, Ф. М. Бычков и многие другие.

Работники сельсовета считают, что доходная часть бюджета будет выполнена досрочно и с превышением.

Л. ГОРДЕЕВА,
секретарь исполкома сельского Совета.

Охрана порядка — дело общее

В зале заседаний исполкома райсовета состоялось совещание руководителей учреждений и организаций, командиров групп добровольной народной дружины райцентра. На нем был сделан серьезный анализ работы ДНД и общественности.

В ряде предприятий и организаций, сказал в своем выступлении начальник РОВД М. Х. Мухаметов, руководители профсоюзных организа-

ций еще мало внимания уделяют тому, как ведут себя работники после работы, в быту. Поэтому бывают еще случаи, когда работники в нетрезвом состоянии попадают в милицию. Имеет место и детская преступность.

Он и другие выступившие товарищи пришли к единому мнению, что работу добровольной народной дружины райцентра необходимо усилить.

За эффективность и качество

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, колхозники колхоза «Красный доброволец» активно включились в социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за получение с каждого гектара посева зерновых по 20 центнеров. Для получения такого урожая мы имеем все возможности.

Учитывая прошлогоднюю сухую осень, когда не выпало ни одного хорошего дождя и в почве на глубине одного метра не было влаги, зимой мы приложили максимум усилий для проведения снегозадержания. В начале апреля на склонах провели задержание талых вод. Технику к весенне-полевым работам наши механизаторы подготовили надежно.

Для организованного и планомерного проведения весенне-полевых работ мы составили рабочий план колхоза и бригад, технологические карты, в которых определена вся технология выращивания сельскохозяйственных культур и потребность в людях и технике, намечены сроки проведения работ.

В колхозе две комплексных бригады, в каждой выделено звено по выращиванию силосных культур. Одним из звеньев вот уже много лет руководит механизатор Василий Сидельников, а вторым — опытный кукурузовод коммунист Сайфулла Сынбулатов. За звеньями закреплено 1200 га земли, они обязались с этой площади получить по 150 центнеров зеленой массы. Звенья работают по договору, заключенному с правлением колхоза. За звеном В. Сидельникова закреплено 550 и С. Сынбулатова — 671 га земельной площади. В каждом звене по три трактора «Беларусь», столько же культиваторов и кукурузных сеялок и по 24 бороны. Звеньям доведены технологические карты, в которых указаны перечень работ и технология выращивания силосных культур, лимиты затрат горюче-смазочных материалов и денежных средств. На центнер зеленой массы установлена

расценка 5,7 копейки. В конце года они получают исходя из полученного урожая окончательный расчет.

Зерновые культуры мы планируем разместить на площади 4900 га. Особенностью этого года является накопление и бережное расходование влаги. Согласно рабочего плана закрытие влаги завершим за пять рабочих дней на площади 7756 га. Минеральные удобрения под зерновые культуры будем вносить только в рядки при посеве. В этом вопросе наши механизаторы имеют некоторую практику. Разбрасывание минеральных удобрений на поверхность почвы мало эффективно и от него мы отказались, потому что питательные вещества к корням поступают только при наличии дождя. Если своевременно дождей не будет, то от этих удобрений эффекта не получим.

Культивацию зяби проведем на всей площади посева зерновых и силосных культур, затем предпосевное боронование. Выполнение этих работ будет зависеть от состояния засоренности полей и на некоторых полях потребуются двух- и даже трехкратная культивация в агрегате с боронами. Три агрегата культиваторов КПП-4 агрегатированы с трактором К-700, в сутки будет произведена работа на площади 360 га. Самостоятельное предпосевное боронование проведем за 4 рабочих дня.

В колхозе будет работать 9 сеялочных агрегатов на посеве зерновых. При работе в две смены сев займет 8 рабочих дней. Одновременно с подсыханием почвы на всей площади посева проведем прикатывание.

Культивацию кукурузных плантаций будем проводить после появления сорняков и посев проведем на чистых от сорняков полях. В колхозе для посева силосных культур имеем шесть сеялок СХТА-6, они очень хорошо себя показали. Вслед за посевом проведем прикатывание. Обязательным приемом наши кукурузоводы считают послепосевное боронование

до всходов и после всходов. Это позволяет рыхлить почвенную корку и помогает появлению дружных всходов и одновременно уничтожает сорняки. Междурядную обработку кукурузы будем проводить по мере необходимости до трех раз.

Планируем проведение на сильно засоренных площадях химпрополки.

Для успешного проведения весенне-полевых работ разработаны меры морального и материального поощрения. Регулярно, после каждой смены будут подводиться итоги социалистического соревнования. На весенний сев закреплено 14 агитаторов, они будут ежедневно выпускать «боевые листки» и «молнии», проводить беседы на коротке, доставлять газеты и журналы. На весеннем севе будет работать два партийных и два партийно-комсомольских сеялочных агрегата, в каждой бригаде созданы партийные группы. Установлено круглосуточное дежурство из числа членов партбюро, правления колхоза и народных контролеров, которые будут стоять на страже качественного проведения полевых работ. Организовано общественное питание.

Механизаторы и все колхозники нацелены на успешное проведение весенне-полевых работ первого года новой пятилетки.

Ф. АБУБАКИРОВ,
председатель колхоза.
Г. КУТУКОВ,
секретарь партбюро.
Б. АЛИБАЕВ,
агроном колхоза.

Готовность хорошая

Делегация совхоза «Степной» прибыла для проверки готовности к весенне-полевым работам в Таналякский совхоз.

Таналяковцы показали, что рабочий план проведения весенне-полевых работ имеется. В совхозе 117 тракторов, работоспособных 104. Остальные в процессе ремонта, к началу полевых работ будут подготовлены. Планируется провести закрытие влаги на площади 16395 га, для этого подготовлено 45 агрегатов борон. Комиссия отметила, что ремонт борон произведен неудовлетворительно. Для проведения предпосевной культивации подготовлено 22 агрегата культиваторов, а посев зерновых будут вести 27 сеялочных агрегатов, послепосевное прикатывание проведут 12 агрегатов кольчатых катков, катки тоже требуют некоторой доделки. Семян завезено только наполовину к потребному. Заправка сеялок будет проводиться загрузчиками, но для их установки не хватает двух автомашин ГАЗ-51.

Горюче-смазочных материалов завезено в потребном количестве на весь период весенне-полевых работ. Трактора будут заправляться непосредственно в борозде автозаправщиками.

Все агрегаты укомплектованы механизаторами для работы в две смены. Минеральных удобрений завезено 250 тонн при плане 700 тонн.

После завершения проверки на собрании механизато-

ров, гости высказали им свои замечания и пожелания.

На другой день с ответным визитом приехали в «Степной» таналяковцы. Здесь из 32 тракторов подготовлено 31. Заканчивается подготовка последнего трактора. На закрытие влаги будут работать 15 агрегатов и эту работу планируется выполнить на площади 5458 га. Для проведения других видов работ подготовлена почвообрабатывающая и посевная техника. Отлично отремонтированы бороны, культиваторы, хорошо подготовлены и сеялочные агрегаты. Имеются лишь мелкие недоделки. К ремонту катков еще не приступали, они к работе не подготовлены.

Рабочий план проведения весенне-полевых работ обсужден на открытом партийном собрании. Для организации двухсменной работы гусеничных тракторов недостает 4 механизаторов. ГСМ завезено полностью, минеральных удобрений завезено 164 тонны при плане 300 тонн, а семян 460 из 750 тонн.

В конце проверки также было собрано совещание, где было указано на имеющиеся недостатки и пути их устранения. Отмечено, что техника в обоих совхозах подготовлена хорошо, а имеющиеся недостатки будут устранены в ближайшие дни.

З. АГЛЕТДИНОВ,
заместитель управляющего райобъединением «Сельхозтехника».



Более тридцати лет работает шофером Владимир Сергеевич Клошников. Ветеран труда является одним из лучших водителей в Переволочанской геологоразведочной экспедиции. Он имеет несколько поощрений от администрации ГРЭ за безаварийную работу на линии.

Ударник коммунистического труда В. С. Клошников удостоен нескольких Почетных грамот.

НА СНИМКЕ: шофер В. С. Клошников готовит машину для выезда на буровые вышки.

Фото В. УСМАНОВА.

Анализируем качество

Кто, каким сдавал молоко в I квартале 1976 года

Наименование хозяйства	Принято (цент.)			По чистоте (по группам)			По сортности (цент.)			
	Физ.	Зач.	% жирн.	I	II	III	I сорт охлажден.	II	несортное	
Колхозы:										
Им. Фрунзе	531	502	3,49	413	87	7	285	13	210	7
Новый путь	1236	1117	3,34	769	321	27	501	74	589	27
Кр. доброволец	1298	1253	3,57	1078	176	—	1006	255	247	—
Им. Калинина	731	691	3,49	375	233	83	327	327	246	118
Кр. знамя	1888	1770	3,46	1496	218	56	1440	1405	274	56
Им. Ленина	2556	2442	3,53	1527	718	197	1450	1354	790	197
Совхозы:										
Акъярский	2249	2129	3,5	1694	394	41	1013	158	829	287
Таналякский	4447	4108	3,41	3301	790	17	2041	27	1960	107
Хайбуллинский	2511	2290	3,37	1235	998	57	371	—	1843	76
Макаевский	3916	3731	3,52	2577	1046	108	1677	161	1896	158
Матраевский	5353	5233	3,61	663	4323	247	297	—	4597	339
Степной	1221	1153	3,49	992	111	50	428	—	675	50
По району:	27937	26419	3,49	16119	9410	890	10841	3774	14156	1422

План первого квартала по продаже молока выполнен на 101 процент, хозяйствами района отправлено государству 27937 центнеров молока, но зачтено на 1518 центнеров меньше. При-

чины: низкая жирность, высокая кислотность, загрязненность. Ни одно хозяйство не добилося базисной жирности молока.

С повышенной кислотностью молоко сдают колхозы «Новый путь», имени Калинина, Акъярский, Хайбуллинский, Макаевский совхозы. По этому показателю совхозы значительно отстают от колхозов. Если колхозы повышенной кислотностью продали 12, то совхозы 22 процента молока.

Все еще много молока поступает второй и третьей группы по чистоте. Матраевский совхоз всего сдал 5233 центнера молока, из которых первой группой принято только 663 центнера.

Сортность сдаваемого молока значительно улучшилась. В первом квартале первым сортом принято 41, а вторым 54 процента. За этот период прибавка доходов по новому ГОСТУ по сравнению с предыдущими ценами составила 27840 рублей.

Средняя реализационная цена одного центнера молока, проданного государству, составила 19 рублей 35 коп. Колхозы «Красное знамя» и «Красный доброволец» каждый центнер молока реализовали по 20 рублей 28 коп. и 19 рублей 81 коп. От краснознаменцев принято 1405 центнеров молока охлажденного первым сортом, за что он дополнительно получил 700 рублей. Эти колхозы продали по 80—81 проценту молока первым сортом, в то же время Хайбуллинский совхоз 16, а Матраевский всего лишь 6 процентов. Колхоз имени Калинина сдал 17, а имени Ленина 8 процентов несортного молока. По-прежнему много несортного молока сдает Акъярский совхоз—12 процентов.

Г. СУЛТАНОВ.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
13 апреля 1976 г., 3 стр.

Служат парни Родине

Благодарность командования

«В эти светлые и радостные дни, когда весь советский народ трудится с огромным патриотическим подъемом, вызванным историческими решениями XXV съезда КПСС, мы рады сообщить, что ваш сын Чуднов Николай является одним из лучших воинов нашей части.

С первых дней службы он добросовестно изучает военное дело, аккуратно выполняет все приказы и распоряжения командиров и начальников. Отличник боевой и политической подготовки, он неоднократно поощрялся командиром части за безупречную службу, его трудолюбие, исполнительность, честность и горячая любовь к Родине служат для товарищей по оружию настоящим образцом понимания воинского долга.

Находясь за рубежом родной страны, ваш

сын высоко держит честь и достоинство советского воина. Командование части уверено, что он и впредь будет мужественным и решительным воином, верным защитником нашей Родины.

От всей души выражаем вам, Василий Николаевич и Анна Семеновна, благодарность за то, что вы сумели воспитать такого сына и желаем вам долгих лет жизни, хорошего здоровья, успехов в деле строительства коммунизма.

С уважением командир части **Гай**,
Заместитель командира по политической части **Примаков**.

Это письмо недавно получили члены колхоза «Красный доброволец» В. Н. и А. С. Чудновы из части, где проходит службу их сын Николай.

Безусловно, благодарственное письмо командования войсковой части—большая радость для родителей солдата. Это плод умелого воспитания высокого долга перед Родиной.

И. КУДАБАЕВ.

Нам отвечают

Работа кассы продлена

В редакцию газеты «Знамя труда» обратился с письмом Д. И. Поташев, житель поселка Бурибай. Он просил продлить время работы сберегательной кассы поселка.

На его вопрос отвечает заведующий центральной сберегательной кассой Р. А. Хисматуллин.

«Прием всех видов платежей за услуги, оказываемые сберегательной кассой первого разряда, в том числе и за электроэнергию, производится, начиная с 31 марта 1976 года, с 9 часов утра до 16 часов 30 минут вечера. Оставшиеся 30 минут используются для завершения дневной операции.

Вторая сберегательная касса в районе поселка Переволочанской ГРЭ будет открыта как только руководство ГРЭ представит помещение или отдельную комнату для работы».

—О балете». 18.00—Новости. 18.15—«В каждом рисунке—солнце». 18.30—«Ленинский университет миллионов». 19.00—Чемпионат мира по хоккею. Сборная Финляндии—сборная Швеции. 3-й период. 19.40—Вечер локального дуэта. 20.30—«Время» 21.00—Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР—сборная США.

Пятница, 16 апреля

9.30—«Веселые старты». 10.15—«Каштанка». Худ. телефильм. 14.20—К Всесоюзному коммунистическому субботнику. 15.20—Фильм—детям. «Отдать швартов!» Худ. телефильм. 16.45—«Москва и москвичи». 17.15—«Один за всех, все за одного». 18.00—Новости. 18.15—«Заботы сельские». Телеочерк. 18.45—Выступает ансамбль «Смеричка». 19.15—«9-я студия». 20.15—На экране фильм с участием Ч. Чаплина: «Танго-путаница»; «Тройное беспокойство»; «Иммигранты». 21.00—«Время». 21.30—Чемпионат мира по хоккею. Сборная

Среда, 14 апреля

9.30—«Музыкальный абонемент». 9.55—«Дети Ванюшина». Худ. фильм. 14.15—«Шекские жидотководы» Док. телефильм. 14.30—«Литературные встречи». М. Рыльский. 15.15—Фильм—детям. «Золушка» Худ. фильм. 16.35—«Музыкальная эстафета «Товарищ песня». 17.15—«Отзовитесь, горнисты!» 18.00—Новости. 18.15—«День в детском саду». 18.30—«Наука сегодня». 19.00—«Творчество народов мира». 19.40—«Молчание доктора Ивенса». Худ. фильм. 21.00—«Время». 21.30—Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР—сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды.

Четверг, 15 апреля

9.30—«Отзовитесь, горнисты!» 10.15—«Молчание доктора Ивенса». Худ. фильм. 14.10—«В буднях великих строков». 15.10—«Шахматная школа». 15.40—«Рабочая смена будущего». 16.10—«Веселые старты». 16.55

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь—2-12-95, зам. редактора (по дубляжу)—2-14-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент—2-113-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Приз меняет адрес

Ежегодно по традиции в районе весной разыгрывается приз, учрежденный районной газетой «Знамя труда» по волейболу. Из-за большого количества команд, по количеству районного Совета ДСО «Урожай», они были разделены на три зоны. В первую зону вошли все колхозы. Местом проведения определили Янтышевскую среднюю школу. Вторая зона—команды совхозов с местом проведения игр в Татыр-Узякской средней школе. Команды, вошедшие в третью зону, встретились в спортзале Акъярской средней школы.

На финальные игры были представлены заявки от шести команд победителей зональных соревнований. Это команды колхозов «Красное знамя» и имени Ленина Матраевского совхозов, районного центра и Бурибаевского рудника.

После жеребьевки первыми на площадку вышли волейболисты рудника и райцентра. С самого начала игра пошла захватывающей. Обе команды с давних пор числятся в списке сильнейших в районе. После нескольких хороших комбинаций волейболисты райцентра выигрывают первую сетку со счетом 15:10. Вторая тоже принесла успех хозяевам поля. В итоге счет 2:0 в пользу команды райцентра.

И вот вышли на поле волейболисты Матраевского совхоза и обладатели приза

газеты «Знамя труда» волейболисты колхоза имени Ленина. Ивановцы сразу предложили сопернику высокий темп, они сильнее были и в нападении. Однако это было ненадолго. Вскоре инициатива переходит к матраевцам. Общий счет 2:1, выигрывают волейболисты совхоза.

Ниже своих возможностей выступила команда колхоза «Красное знамя», хотя у себя дома выиграла встречу с ивановцами со счетом 2:1.

Интересно прошла встреча команд рудника Бурибай и ивановцев. Игра была упорной, обе команды вели счет мяч в мяч. Но бурибаевцы играли точнее и чище в приемах мяча и выиграла встречу.

Таким образом, места определены так: обладателем кубка газеты «Знамя труда» стала команда райцентра (капитан А. Кузнецов), ей вручен переходящий кубок и мяч, члены команды получили памятные сувениры редакции.

На втором месте волейболисты рудника (капитан П. Некрасов). Им вручен вымпел районного Совета ДСО «Урожай», на третьем—команда ордена Ленина Матраевского совхоза (капитан М. Сайфуллин).

Командам, занявшим призовые места, вручены грамоты от редакции и райсовета ДСО «Урожай».

К. АБДУЛЛИН,

организатор соревнований.

Композитору 6 лет

С ранних лет Андрей Ситенко из города Славянска проявил незаурядные способности к музыке. В четыре года родители подарили ему аккордеон. «Инструмент больше исполнителя»,—шутли сосед.

Сейчас Андрею шесть лет, и он самый юный ученик местной музыкальной школы. Он успешно овладевает теорией и практикой игры на аккордеоне.

Юный исполнитель является автором нескольких композиций. Как сообщает газета «Радянська Украина», среди произведений шестидесятилетнего композитора песенка «Зайчик» и маленький вальс.

Донецкая область.
(Из газеты «Труд»).

Редактор М. И. Жданов.

ТВ

ПРОГРАММА «ВОСТОК»

Вторник, 13 апреля

9.30—«Часовые природы». Ответы на вопросы III тура олимпиады. 10.15—Концерт. 10.40—«Звездная минута». Художественно-документальный фильм. 14.20—«По Чехословакию». 15.20—Концерт. 15.50—«Литературные чтения». А. Фадеев—«Разгром». 16.25—«Объектив». 17.00—«Адреса молодых». 18.00—Новости. 18.15—«Веселые нотки». 18.30—«Человек и закон». 19.00—«Музыкальный абонемент». 19.25—«Дети Ванюшина». Худ. фильм. 21.00—«Время». 21.30—Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР—сборная Финляндии.

Среда, 14 апреля

9.30—«Музыкальный абонемент». 9.55—«Дети Ванюшина». Худ. фильм. 14.15—«Шекские жидотководы» Док. телефильм. 14.30—«Литературные встречи». М. Рыльский. 15.15—Фильм—детям. «Золушка» Худ. фильм. 16.35—«Музыкальная эстафета «Товарищ песня». 17.15—«Отзовитесь, горнисты!» 18.00—Новости. 18.15—«День в детском саду». 18.30—«Наука сегодня». 19.00—«Творчество народов мира». 19.40—«Молчание доктора Ивенса». Худ. фильм. 21.00—«Время». 21.30—Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР—сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды.

Четверг, 15 апреля

9.30—«Отзовитесь, горнисты!» 10.15—«Молчание доктора Ивенса». Худ. фильм. 14.10—«В буднях великих строков». 15.10—«Шахматная школа». 15.40—«Рабочая смена будущего». 16.10—«Веселые старты». 16.55

—О балете». 18.00—Новости. 18.15—«В каждом рисунке—солнце». 18.30—«Ленинский университет миллионов». 19.00—Чемпионат мира по хоккею. Сборная Финляндии—сборная Швеции. 3-й период. 19.40—Вечер локального дуэта. 20.30—«Время» 21.00—Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР—сборная США.

Пятница, 16 апреля

9.30—«Веселые старты». 10.15—«Каштанка». Худ. телефильм. 14.20—К Всесоюзному коммунистическому субботнику. 15.20—Фильм—детям. «Отдать швартов!» Худ. телефильм. 16.45—«Москва и москвичи». 17.15—«Один за всех, все за одного». 18.00—Новости. 18.15—«Заботы сельские». Телеочерк. 18.45—Выступает ансамбль «Смеричка». 19.15—«9-я студия». 20.15—На экране фильм с участием Ч. Чаплина: «Танго-путаница»; «Тройное беспокойство»; «Иммигранты». 21.00—«Время». 21.30—Чемпионат мира по хоккею. Сборная

СССР—сборная ФРГ.

Суббота, 17 апреля

9.30—«АБВГДейка». 10.00—«Для вас, родители!» 10.30—Музыкальная программа. «Утренняя почта». 11.00—Народная артистка СССР Е. Н. Гоголева читает стихи и прозу русских и советских авторов. 11.40—«Больше хороших товаров». 12.10—Играет балетист Б. Тихонов. 12.40—«Здоровье». 13.10—«Рассказы о художниках». 13.40—«Новости музыкальной жизни». 14.25—«Движение без опасности». 14.55—«Дневник субботника». 15.05—Концерт. 15.15—Фильм—детям «Внимание, черепаха!». Худ. фильм. 16.35—«Дневник субботника». 16.45—«Танцуют М. Дроздова и В. Телеев». 17.00—«В мире животных». 18.00—Новости. 18.15—«Утренняя музыка». Мультфильм. 18.25—«Главный день жизни». Док. телефильм. 19.25—Концерт. 20.30—«Время». 21.00—Премьера худ. телефильма «Весна двадцать девятого».

22.45—Авторский вечер поэта М. В. Матусовского. 00.30—Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР—сборная ЧССР.

Воскресенье, 18 апреля

9.30—Будильник. 10.00—«Служу Советскому Союзу!» 11.00—Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 11.50—«Хочу все знать». 12.00—«Музыкальный киоск». 12.30—«Сельский час». 13.30—«Экранизация литературных произведений». «Горячий снег». Худ. фильм. 15.10—Литературные беседы. 15.55—Поет солистка Государственного академического русского народного хора имени Пятницкого Т. Мушта. 16.10—«Международная панорама». 16.40—«Цирки мира». 17.30—«Рассказывает Терентий Семенович Мальцев». 18.00—Новости. 18.15—«Лица друзей». 19.00—«Клуб кинопутешествий». 20.00—Чемпионат СССР по футболу. «Спартак»—«Динамо» (Киев). 21.45—«Время». 22.15—«Избранные страницы советской музыки».

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.